

《天龙八部》里的扫地僧武功之高令人惊叹,而无锡市北塘区梨庄社区也有这样一个“扫地翁”,他抓贼的功夫十分了得。今年5月4日,现年68岁的环卫工朱老伯又抓到了一名小偷,十多年来,他抓了二三十个贼。

现代快报记者 徐振文/摄

智勇扫地翁 能一眼看出谁是贼

无锡68岁环卫工十多年来抓了二三十个小偷



朱老伯抓贼时被歹徒划伤的刀疤

准备充足,用绳子套贼

昨天上午,现代快报记者在梨庄社区见到了朱老伯。他是社区聘用的一名环卫工,身穿深蓝色的工作服,正拿着扫帚扫地。他的部分头发已经花白,不过身板看上去颇为硬朗,从外表来看显得平淡无奇。

朱老伯告诉记者:“今年4月初,派出所民警打电话给我说,我所在的这片区域丢了点东西,让我留心一点,所以我扫地时都会格外留心周围情况。4月28日凌晨4点10分,我在一家饭店附近打扫时,突然看见饭店屋顶上有人,于是我就先退到他看不到的地方,等他下屋顶下来了,我就赶紧跑到了他跟前。我一看,这个人我2005年就逮住过一次,那一年我是把他骗到

附近玻璃厂的门卫室才和一个门卫一起把他抓住的。他好像也记得我,因为他上过一次当,所以28日那天我没能留住他。抓捕失败后,我回家做了一些准备,随身带着一根捆绳和一个口哨,就等他再次出现。5月4日上午8点左右,我看到他从这边的门卫室经过,于是赶紧拿着绳子和口哨追了上去。追到锡澄二村门口时,前面两个路过的人听到我喊抓贼就拦在了他前面,然后我趁他不注意,就在后面用绳子把他给套住了。”

他曾因抓贼负伤

这已经不是朱老伯第一次抓到过小偷了。而他不仅会“硬追”,更会“智取”。“2003年,我发现

一个20来岁的小伙子偷空调,担心抓不住他,所以我就先拦住他,表示这一次可以放了他,不过必须得跟我写保证书,保证下次不再犯。然后我推说身上没有笔,一起到门卫室去借一支,最后我跟门卫一起把他给抓住了。”朱老伯说道。

值得一提的是,朱老伯也曾因为抓贼而负伤,手臂被一名小偷用刀划伤过,还曾被一个人压在地上伤到了腰,休养了两个月才好。朱老伯给记者看了几张纸,上面记录的都是多年以来他抓贼的事迹,每抓一个,他都会在上面记录下来。

十多年来抓了二三十个小偷

梨庄社区居委的保安李师傅对朱老伯的大名可谓“如雷贯耳”,当提到朱老伯时,他立即竖起大拇指边叫“厉害”。“我跟他认识10几年了,以前他抓到贼都会送到我这里,如果遇到比较难对付的贼,他也会先把贼关在一个屋子里,然后打电话通知我们去领。他抓到的贼我知道的就有二三十个了,我是打心底佩服。”梨庄社区相关负责人说:“朱师傅抓贼确实很有一套,我们这里的人都说他的眼睛能看出哪个是贼。”



漫画 俞晓翔

5月17日傍晚,镇江市京口区象山大道上,一名中年男子瞄上了停放路边的一辆电动车,就在他准备将车偷偷骑走时,女车主及时发现并死死抱住后座。危急时刻,两位在附近卖锅贴的男子冲了上来,徒手将歹徒制服。

通讯员 彭钦 现代快报记者 林清智文/摄

威猛锅贴哥 两度徒手制服抢车贼



在这个地方,杨洋第二次将歹徒抓住

昨天下午,现代快报记者来到镇江市京口区象山大道,西侧人行道上,露天小吃摊一字排开,其中一家卖锅贴的摊点显得与众不同。摊主是出生于1991年的杨洋,他2012年从南京市旅游职业学院毕业,曾在多家餐饮单位任职,去年10月自己创业,在这里摆摊卖锅贴。杨洋戴着一幅眼镜,看起来有些文弱,周边摊主都没想到他能在关键时刻擒住歹徒。

杨洋回忆道,5月17日下午4点多,一名女青年骑着一辆崭新的电动车来买锅贴。女子将车停下后站在摊位旁等待。杨洋说,他正埋头煎锅贴时,听见了这名女青年的呼叫声,他抬头就看到,这名女子到了路对面,一边抱着电动车的后座,一边喊“不要抢我电动车”,前

面有一名中年男子正在和她抢车。杨洋说,他来不及将手里的锅贴放下就冲了出去,与此同时,这名中年男子一脚将女青年踹倒,伸手去抢她的包。幸好此时杨洋赶到了跟前,中年男子看到杨洋后撒腿就跑,但没跑出10米就被杨洋掐住了脖子,杨洋的爸爸杨中华也跟着赶了过来,抓住中年男子的手。

“很多群众都围上来了,他就说他跑了,要我把手松开,没想到他掉头就跑,我又追上去一把将他的脖子箍住,我爸也上来抓住他的皮带将他提了起来。”杨洋告诉记者,很快,四牌楼派出所的民警赶到了现场,并将嫌疑人赵某带回了派出所。记者了解到,警方正在积极为杨洋父子二人申请见义勇为奖励。赵某已经被刑事拘留。

盐城小伙在台湾骑摩托车寻亲

29岁的柏洁在盐城大丰经营一个门市,今年春节后,柏洁凭着30多年前家人收到的几封台湾来信,只身去台湾寻找从未见过面的舅奶奶一家人,他飞到台湾后,租辆摩托车一路骑行,终于在台东找到失散多年的舅奶奶一家人。

柏洁的家在大丰市西团镇大龙社区,他父亲的舅舅即柏洁的舅爷爷,在1949年去了台湾,后在台东结婚成家,结婚不久因病过世,留下舅奶奶独自抚养两个儿子。在上世纪80年代,柏洁家人通过各种渠道和舅奶奶取得了联系,不过当时只限于书信往来,后来书信往来逐渐断了。2011年,大陆开放台湾自由行,柏洁暗自下决心,一定要去台湾寻找舅奶奶。

柏洁是个摩托车爱好者,去年12月,他开始筹备自己的台湾摩托

车寻亲之行。经过两个月的准备,柏洁办好相关手续。

今年2月4日,柏洁经香港飞到台北。在台北租了一辆重型摩托车,2月8日,柏洁开始寻亲之旅。他选择台北→宜兰→苏澳→花莲→台东的路线,来回共1400公里。2月10日,柏洁终于到达台东。在当地警察局的帮助下见到了舅奶奶一家。73岁的舅奶奶一眼就认出了自己当年寄到大陆的信件和照片。很快,表叔一家人随后也赶到,大家欢聚畅谈到晚上9点。由于要连夜赶往台北,搭乘第二天的航班,柏洁只好起身道别。“两家人经常电话或QQ联系,上周舅奶奶还邀请我们一家到台湾过端午节呢。”昨天,柏洁欣喜地说。

现代快报记者 姜振军

微博寻人:我的室友,你在哪里?

南京一大学生赴徐州旅游失去联系,警方已展开调查



同学在网上发布的徐士杰照片

一名南京农业大学外国语学院本科大三学生,5月15日只身前往徐州自助旅游,随后下落不明。据悉,该学生原定18日乘火车返回南京,但这张火车票没有被取出,他也至今未归。除了同学发微博寻人外,校方也非常担忧,已通知其父母来校商讨,并向警方报案。

昨天,一则寻找室友的微博广受关注。网友“@王玮明Aska”在微博上发布寻人信息:“我的室友徐士杰于2014年5月15日下午独自从南京去徐州游玩(火车T112)后失去了联系。经查,他原定乘坐18日

下午的K161返回南京。但是这张火车票没有被取出,他也至今未归。”

这名网友发出了一张徐士杰的个人照片,“他身高165CM,体重130斤左右,天津口音。”

昨天,现代快报记者与网友“@王玮明Aska”取得联系,他表示,自己和徐士杰是大学室友。“@王玮明Aska”说,徐士杰走的时候并无异常,“和以前一样,出发的时候很开心。16号下午有同学给他打过电话,已经打不通。他走的时候携带了充电器和移动电源。”

昨天,南农大外国语学院辅导员徐文老师证实,该学生的确至今未归,学院及同学非常担心。

徐老师表示,今年21岁的徐士杰是独自赴徐州旅游,截至20日为止,4天都未有任何音讯,让家长和学校都非常担忧。家长已经从天津赶至学校,商讨寻人方案。

徐老师称,徐士杰性格比较开朗,学业上没有问题,感情上也无纠葛。平日里和父母沟通良好,每隔两三天就会和父母通一次电话。

徐老师称,她们已经报了警。昨天,现代快报记者联系了南京孝陵卫派出所,民警表示,接到报警后已按照程序展开调查。

实习生 许丽玲
现代快报记者 李伟豪

15名东海民工被困安哥拉 85后记者通过电波“解救”



这段日子过得并不轻松。“我们俩是在南京、连云港和北京三地间的奔波中度过的。”朱亮回忆说,当时,连云港东海县有居民向他们反映,自己在外务工的丈夫沦为了“包身工”,受到持枪威胁,想早日回国。

听到这个消息后,朱亮和赵立孟立马前往东海,采访中了解到,连云港东海县有15名村民通过非法中介前往位于安哥拉的贵州七建工地打工。于是,他们带着这些家属开始寻找黑中介,在多个部门奔走,并以连续报道的方式让更多人关注此事。

正是在他们的跟踪报道和呼吁下,通过和贵州七建的多次协调,15名跨国务工人员春节前平安回到祖国。

接机时,工人杨永屯的一句话让朱亮记忆犹新,“他说要感谢政府,感谢记者,没有政府的关怀、媒体记者的辛苦报道,我们可能还在受罪。”

实习生 赵书伶 现代快报记者 鹿伟

去年圣诞节期间,连云港东海县的15名村民通过非法中介前往安哥拉打工,没想到遭遇持枪威胁,沦为“包身工”。让他们家人欣喜的是,今年春节前,这些外出打工的村民平安回到了家乡。而最早参与“解救”这些民工的正是85后记者,他们来自省广电总台广播传媒中心特别报道部(以下简称“特报部”)。

2011年年初,江苏广电总台广播传媒中心设立了特别报道部,记者队伍以年轻人为主,平均年龄不超过30岁,主力记者都是85后。别看他们挺年轻,经历的大事可不少。

2013年圣诞节到2014年元旦,对于特报部的朱亮和赵立孟来说,